
VERBALE DI GARA N. 7
SEDUTA RISERVATA N° 1

L'anno Duemiladiciotto il giorno sedici del mese di ottobre, alle ore 09:25 in Barcellona Pozzo
di Gotto e precisamente nei locali della C.U.C. Barcellona Pozzo di Gotto - Meri, individuati presso
la stanza n. 68 del Settore VI - Servizio IV, si sono ritrovati i componenti della Commissione
ritualmente nominata e convocata, per poter proseguire, in seduta riservata, le operazioni di gara.
riguardanti l'analisi e la valutazione delle offerte tecniche presentate dagli operatori concorrenti.
giusta pubblicazione del verbale in data 19/09/2018.
La Commissione, giusti accordi presi nella seduta precedente, avrebbe dovuto riunirsi il giorno 8
ottobre 2018. Tale seduta, per esigenze della Commissione stessa, è stata annullata e riconvocata
per la data odierna, per le vie brevi.
Sono presenti i componenti della Commissione così composta:
PRESIDENTE: Ing. GAETANO SCHIRO' Dirigente - VI SETTORE
COMPONENTE: Avv. D'Aleo M. Concetta Patrizia

COMPONENTE: Arch. De Domenico Giuseppe
Verbalizza l'Arch. Giuseppe De Domenico.
Si procede con l'esame dell'offerta tecnica del concorrente n. 1 "RTP Arch. V. GARBO"
relativamente al criterio A indicato dal disciplinare di gara.
Si passa all'esame dell'offerta tecnica del concorrente n. 2 ""RTP Ing. L. PIANESE" relativamente
al criterio A indicato dal disciplinare di gara.
Si prosegue con l'esame dell'offerta tecnica del concorrente n. 3 "'RTP ICARO Progetti"
relativamente al criterio A indicato dal disciplinare di gara.
La Commissione prosegue con la valutazione dei servizi proposti dal concorrente n. 4
"COOPROGETTI s.r.l." relativamente ai requisiti del criterio A del disciplinare.
Si procede con l'esame dell'offerta tecnica del concorrente n. 5 "RTP Ing. S. TORRE" ed altri.
relativamente al criterio A indicato nel disciplinare di gara.
Segue l'esame dell'offerta tecnica relativamente al criterio A del disciplinare presentato dall'O.E. n°
6, RTP Ing. P. DI LIBERTO".
Si prosegue con l'esame dell'offerta tecnica del concorrente n. 7 "RTP Ing. V. ALIQUO"'
relativamente al criterio A indicato nel disciplinare di gara.
Si tralascia l'operatore n. 8 "3B Architettura" in quanto non ammesso alla presente fase e si passa
all'esame della documentazione dell'O.E. n. 9 "RTP Concise" relativa all'offerta tecnica riferita al
criterio di valutazione "A" previsto dal bando di gara.
La Commissione, terminata la fase relativa all'esame per la valutazione di cui all'art. 22 lett. A) del
disciplinare di gara relativa alle competenze possedute con riferimento ai servizi affini, dispone la
chiusura della seduta odierna e si aggiorna alla data del 29 ottobre p.v. alle ore 9:00 presso gli stessi
locali in Barcellona P.G.

Del che il presente verbale che viene concluso alle ore 14:30, lettiveeft&rmato e sottoscritto.

PRESIDENTE: Ing. Gaetano Schirò

COMPONENTE: D'Aleo M.Concetta P

COMPONENTE: Arch. De Domenico Giuseppe
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VERBALE DI GARA N. 8
SEDUTA RISERVATA N°2

L'anno Duemiladiciotto il giorno quindici del mese di novembre, alle ore 09:30 in Barcellona
Pozzo di Gotto e precisamente nei locali della C.U.C. Barcellona Pozzo di Gotto - Meri, individuati
presso la stanza n. 68 del Settore VI - Servizio IV, si sono ritrovati i componenti della
Commissione ritualmente nominata e convocata, per poter proseguire, in seduta riservata, le
operazioni di gara, riguardanti l'analisi e la valutazione delle offerte tecniche presentate dagli
operatori concorrenti.
La Commissione, giusti accordi presi nella seduta precedente del 16 ottobre, avrebbe dovuto riunirsi
il giorno 8 novembre 2018. Tale seduta, per allerta meteo diramata dalla Protezione Civile siciliana.
è stata annullata e riconvocata per la data odierna, per le vie brevi.
Sono presenti i componenti della Commissione così composta:
PRESIDENTE: Ing. GAETANO SCHIRO" Dirigente - VI SETTORE
COMPONENTE: Avv. D'Aleo M. Concetta Patrizia

COMPONENTE: Arch. De Domenico Giuseppe
Verbalizza l'Arch. Giuseppe De Domenico.
La Commissione prosegue i lavori esaminando le offerte tecniche presentate dagli Operatori
Economici relative ai criteri B e C come definiti dal disciplinare di gara. Procede poi con
l'attribuzione dei punteggi di ogni singolo Operatore economico redigendo una griglia di punteggi
in separato foglio al presente verbale.
La Commissione aggiorna i lavori, in seduta pubblica, onde procedere alla comunicazione dei
risultati dell'esame dell'offerta tecnica e per l'apertura delle buste "C" contenente l'offerta
economica, per il giorno 6 dicembre per le ore 9:00 presso gli stessi locali siti nella casa comunale
di Barcellona P.G. Dà mandato al Presidente di gara di procedere alla pubblicazione del presente
verbale e di dare comunicazione agli operatori della convocazione predetta.
Alle ore 12:45 si concludono i lavori della seduta odierna e si redige il presente verbale che viene
letto, confermato e sottoscritto dai presenti.

PRESIDENTE: Ing. Gaetano Schirò

COMPONENTE: D'Aleo M.Concetta P.

COMPONENTE: Arch. De Domenico Giusepp
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VERBALE DI GARA N. 9
SEDUTA PUBBLICA

L'anno Duemiladiciotto il giorno sei del mese di dicembre, alle ore 09:10 in Barcellona Pozzo di
Gotto e precisamente nei locali della C.U.C. Barcellona Pozzo di Gotto - Meri, individuati presso la
stanza n. 68 del Settore VI - Servizio IV, si sono ritrovati i componenti della Commissione
ritualmente nominata e convocata, per poter proseguire, in seduta pubblica, le operazioni di gara.
riguardanti comunicazione dei risultati dell'offerta tecnica e apertura delle buste 'C contenenti
l'offerta economica.

Della convocazione dell'odierna seduta è stata data evidenza a mezzo PEC a tutti gli operatori,
giusta nota prot. n. 61899 del 20/11/2018.
Sono presenti i componenti della Commissione così composta:
PRESIDENTE: Ing. GAETANO SCHIRO' Dirigente - VI SETTORE
COMPONENTE: Aw. D'Aleo M. Concetta Patrizia

COMPONENTE: Arch. De Domenico Giuseppe
Verbalizza l'Arch. Giuseppe De Domenico.
All'apertura dei lavori non è presente alcun operatore economico.
La Commissione procede dunque alla verbalizzazione dei risultati relativi all'offerta tecnica sulla
base dei criteri indicati dal disciplinare di gara (art. 24) e dei punteggi assegnati a ciascun operatore
da parte dei singoli commissari.
Pertanto viene così a definirsi la tabella dei punteggi assegnati che si allega al presente verbale
(Alleg. 1 e alleg. 1.1) e della quale si riportano di seguito i punteggi finali dati dalla sommatoria dei
punteggi parziali per ciascun criterio (A-B e C).

N° Operatore economico Punteggio totale qualitativi
1 RTP Arch. V. Garbo 70,00

2 RTP Ing. L. Pianese 60,56

RTP Icaro Progetti 41,04

4 Cooprogetti 38,26

5 RTP Ing. S. Torre 47,00

6 RTP Ing. Di Liberto 30,63

7 RTP Ing. V. Aliquò 26,82

8 3B Architettura Escluso

9 RTP Concise 54,99

;

GÒ^

A questo punto la Commissione, tenuto conto della soglia in relazione ai criteri di valutazione di
natura qualitativa indicati all'art. 24 del disciplinare di gara, in relazione alla quale soglia saranno
esclusi dalla gara le offerte che non abbiano raggiunto il punteggio minimo di 40, procede
all'esclusione delle seguenti operatori economici:

N° Operatore economico Punteggio totale qualitativi
4 Cooprogetti 38,26

6 RTP Ing. Di Liberto 30,63

7 RTP Ing. V. Aliquò 26,82

Si procede, quindi, all'apertura delle buste "C" contenenti l'offerta economica.
Dopo averne constatato l'integrità si procede con l'apertura della busta dell'Operatore
n. 1 RTP Arch. V. Garbo la cui percentuale di ribasso offerto da applicarsi all'importo posto a



base di gara è 25,18% (diconsi venticinquevirgoladiciotto percento) al netto di IVA mentre per la
redazione della progettazione definitiva il concorrente offre la riduzione percentuale tempo di
esecuzione del 20% (diconsi venti percento).

Dopo averne constatato l'integrità si procede con l'apertura della busta dell'Operatore n. 2
RTP Ing. L. Pianese la cui percentuale di ribasso offerto da applicarsi all'importo posto a base di
gara è 23,71% (diconsi ventitrèvirgolasettantuno percento) al netto di IVA mentre per la redazione
della progettazione definitiva il concorrente offre la riduzione percentuale tempo di esecuzione del
20% (diconsi venti percento).

Dopo averne constatato l'integrità si procede con l'apertura della busta dell'Operatore n. 3
RTP Icaro Progetti la cui percentuale di ribasso offerto da applicarsi all'importo posto a base di
gara è 29,57% (diconsi ventinoivevirgolacinquantasette percento) al netto di IVA mentre per la
redazione della progettazione definitiva il concorrente offre la riduzione percentuale tempo di
esecuzione del 20% (diconsi venti percento).

Dopo averne constatato l'integrità si procede con l'apertura della busta dell'Operatore n. 5
RTP Ing. S. Torre la cui percentuale di ribasso offerto da applicarsi all'importo posto a base di
gara è 39,01% (diconsi trentanovevirgolazerouno percento) al netto di IVA mentre per la redazione
della progettazione definitiva il concorrente offre la riduzione percentuale tempo di esecuzione del
20% (diconsi venti percento).

Dopo averne constatato l'integrità si procede con l'apertura della busta dell'Operatore n. 9
RTP Concise la cui percentuale di ribasso offerto da applicarsi all'importo posto a base di gara è
40,07% (diconsi quarantavirgolazerosette percento) al netto di IVA mentre per la redazione della
progettazione definitiva il concorrente offre la riduzione percentuale tempo di esecuzione del 20%
(diconsi venti percento).

La Commissione, ai fini della valutazione dell'offerta economica, seguendo i criteri di elaborazione
previsti dal disciplinare di gara, procede con l'assegnazione dei punteggi riportati da ciascun O.E.

N° Operatore economico Punteggio riduzione tempo Punteggio riduzione prezzo
1 RTP Arch. V. Garbo 5 16,98

2 RTP Ing. L. Pianese 5 15.99

3 RTP Icaro Progetti 5 19,94

4 Cooprogetti Escluso Escluso

5 RTP Ing. S. Torre 5 24,54 ,

6 RTP Ing. Di Liberto Escluso Escluso

7 RTP Ing. V. Aliquò Escluso Escluso

8 3B Architettura Escluso Escluso

9 RTP Concise 5 25

Si procede poi alla somma dei suddetti punteggi con quelli riportati per l'offerta qualitativa come
sopra indicata nella prima tabella.

N° Operatore economico Punteg. El.nti
qualitativi

Punteggio
riduzione tempo

Punteggio riduzione
prezzo

Punteggio
totale

1 RTP Arch. V. Garbo 70,00 5 16.98 91,98

2 RTP Ing. L. Pianese 60.56 5 15.99 81.55

RTP Icaro Progetti 41,04 5 19.94 65,99

4 Cooprogetti Escluso Escluso Escluso Escluso

5 RTP Ing. S. Torre 47,00 5 24,54 76,54

6 RTP Ing. Di Liberto Escluso Escluso Escluso Escluso

7 RTP Ing. V. Aliquò Escluso Escluso Escluso Escluso

8 3B Architettura Escluso Escluso Escluso Escluso

9 RTP Concise 54.99 5 25 84,99
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La Commissione procede con la verifica di eventuali anomalie ai sensi dell'art. 25 comma 12 del
disciplinare di gara registrando che per nessuno degli operatori economici è stato riscontrato il
cumulo delle anomalie (prezzo ed altri elementi di valutazione).
Pertanto, visti i risultati delle operazioni e verificata l'assenza di offerte anomale, redatta la
graduatoria definitiva di seguito riportata in tabella.

N° Operatore economico Punteggio
totale

1 1 - RTP Arch. V. Garbo 91,98

2 9 - RTP Concise 84,99

3 2 - RTP Ing. L. Pianese 81.55

4 5 - RTP Ing. S. Torre 76.54

5 3 - RTP Icaro Progetti 65,99

La Commissione trasmette la graduatoria al Responsabile del Procedimento per formulare la
proposta di aggiudicazione della gara espletata, al RTP Arch. V. Garbo che ha ottenuto il punteggio
più alto pari a 91,98.

Alle ore 11:35 si concludono i lavori della seduta odierna e si redige il presente verbale che viene
letto, confermato e sottoscritto dai presenti.

PRESIDENTE: Ing. Gaetano Schirò

COMPONENTE: D'Aleo M.Concetta

COMPONENTE: Arch. De Domenico Giuseppe
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